



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent András' Havának
 (Novembernek) 2-dik' napján,
 1792-dik' Esztendőben.

B é t s.

Az *Antal Fő-Hertzeg', Nádasdy', 's Al-*
vintzi' gyalog Regimentjein; és Generális
Mészáros' lovas Regimentjén kívül (mely-
 lyekről már Q q árkusunkban emlékeztünk
 vólt) többek is rendeltettek *Olasz Országba,*
 a' *Frantziák* ellen; úgymint: a' *Tsászár'*
 gyalog Regimentjéből 1 Batalion (ez, leg-
 alább is 1200 Emberből áll); *Lasciéből* 1
 Bat.; *Kollorédo Ventzeléből* 1 Bat.; *Kauni-*
tzéből 1 Bat.; *Hufféből* 1 Bat.; *Vallis Olivier-*
éből 1 Bat.; *Deutschmeisteréből* 1 B.; *Károly'*

U u

Fő

Fő Hertzegéből 1 Bat.; és a' *Waldeck* Drag. Regimentje. Ezen Seregnek Vezérei lesznek: *Staader* Feldmarsal-Lieutenant; és *Hodisz*, *Bruner*, 's *Hutten* Generál-Máajorok. — A' Német Birodalomba való menetelre pedig, következők nevezettek ki tegnapi napon a' F. Hadi Kantzellária által: *Wallis Mihály* Reg. böl 2 Bat., *Kallenbergéből* 2 Bat., *Brentánoéből* 2 Bat., *Keilléből* 2 Bat., *Brechainvilleéből* 2 Bat., *Wartenslebenéből* 2 Bat.; továbbá, *Kavanagh*, *Nassau*, és *Zsákmén* (*Jaquemin*) vasas Regimentjeik; végre, az első, és második Karabélyos könnyű lovas Osztály *). — Fő Vezérei lesznek ennek a' Seregnek: Hadi Tármaster *Kollorédo Ventzel*; Feldmarsallieut. ok: *Keill*, és *Blankenstein*; Gen. Máajorok: *Draskótzsi*, *Benyóvszky*, *Davidovits*, *Rehbach*, és Hg *Koburg Lajos*. — Ezek szerént, öszveséggel, újra húsz Regimentek indultak a' Frantziák ellen.

Eszter-

*) Két Karabélyos Regimentjei vagynak ő Felsőgének. Ezek, mind szép válogatott meglett Emberekből állanak. Válogatják pedig, a' Vasas, Dragonyos, és könnyű Lovasokból; mint szintén a' Granatérosokat a' gyalog Regimentekből. Mind-eggyik Karabélyos Regimentben három Osztályok (Divisiók) vagynak; mellyek közzül a' két első, Vasasokból áll; a' harmadik pedig könnyű Lovasokból, az az, olyanokból, kik nem viselnek mellyivasat; lovuk is nem olly nagyok, és nehezek, mint a' Vasasoké.

Eszterházy Antal ö Hertzegsége, minden
brán villza fog érkezni; Elő - Auszriából,
Bétsbe.

M a g y a r O r s z á g.

Rege *Mátyás Királyról.*

Oláh Országi útjából haza felé fordulván
Mátyás, útat vész, 's *Bihar Vármegye*
szélén lévő *Sár-rétjének* vizsgálódására indul;
még pedig a' szokott *Mátyás Deák* nevezet
alatt; addig addig, bé ér egy *Udvari* nevű
Faluba, tudakozza a' Falu-házát, mutatnak
neki egy rongyos putrit (putri, föld-ház),
mellynek a' tetejéről a' nádalást jó formán
el-hordta a' sok tavaszi száraz szél. Bé-
megy, hát látja, hogy az öfzve-gyülekezett
szakállos Esküttek, törvény-nap lévén,
körül ülték a' tüzhelyet. Meg jelennek az
ügyes-bajosok; törvényt látnak kire kire;
meg-bírságot a' vétkeseket pénzre, és
borra, mellyet az Iró Deák (Notárius); ki
egyszermind a' Falu' borát ugyan azon
putriban mérte, a' rovásra fel-rott. Azon-
ban a' Szószólló mondja a' Birónak: „Koma!
van már bírság, nosza hozatnál a' Pógárral
(Tizedes) egy marha tagot, ám *Mátyás*
Deák is itt van, Iró Deák ökeme majd
meg-pörköli (gujásossan meg-főzi).“ —
„Uram Isten adj egy jó essőt, mondja azon-
közben a' Biró, bizony mindenünk oda lessz.“
„Igen, felel *Mátyás*, nád se terem, melly
ezt a' házát bé-fedje.“ De dühödjön-meg
a' nádja, mond a' Biró, vízben van annak
a' töve, úgy is meg-nő az. — Azonközben
kész a' pörköltt hús; mondja *Mátyás*: én
lesszek a' Biró, míg az ebéd tart. Vizzel tele

dézsúkat hordat, az Esküttek' lábaikat belé rakattya a' vízbe, 's úgy ebédelteti. — Jól esett a' kövér marha tag Öreg Uraméknak; tsak a' vólt a' baj, hogy *Mátyás* a' birságból egy kupával se kínálta őket. Majd meg epedt már a' tüzes gége, törüllik bajusszokat, szakállokat, integetnek a' Szószollónak (Törvény-Biró), ki is a' szomjúságtól ösztönöztetvén, mondja: „Uram! mivel ölt meg tsak egyszer az Ördög is a' fiát? — Mellyre *Mátyás*: „*Dühödjön-meg a' nádja, vízben van a' töve; úgy is meg-nő az.*“ — Ekkor látá a' szakállas Tanáts, mit jelent a' néma mese; hibájokat meg-esmerték, a' Király is meg-engedett nekik. — *Mátyás'* el-menetelé után annyit ittak az Esküttek, bú' felejtésért a' birságból, hogy az Öregebbeket közzülök estve felé karon fogva vezették haza a' Polgárok — *Nagyon el-nyomta őket a' falu' terhe* —; az Ifjabbak pedig hajnalig ditsérték a' szöllő-tő' levét, míg nem rájok virradt, mint a' farkasra, 's akkor el-ofzlottak.

Igazítások.

A' *Nagy-Kátai* Vásárban el-fogatott Tolvajok közzül, *Banának* nem *Mihály*, hanem *Gyurka* a' neve. *Mihály*, emberséges Ember, tavaly Hadnagy (mezei Kerülő, vagy Visgálódó) vólt *Szabadfzálláson*. — Azon Tolvajoknak tselekedetekhez járúl még, hogy a' kötőfékeken, 's nyergeken kivül, békó-kútsokat, reszelőket, 's más efféléket is találtak nállok. — *Bana Gyurkát*, mivel szilaj-tsikós, törvény-székig a' Gazdaság ki-szabadította, a' kinek éppen nem

fér

fér a' fejébe az , miért verték - meg ötet
 olly keményen, hogy a' nagy ütések miatt
 három páltzánál többet nem tudott belölk
 meg - számlálni? pedig tsak azért, hogy
 mikor el - fogattatott, fertelmesül káromko-
 dott. Mert képtelenségnek tartja azt egy
 Tsikós, hogy valakit a' káromkodásért meg
 verjenek. — — A' Sasi Gyermek, nem
 kilentzen; hanem tizen hóltak - meg az égi
 tűz miatt; az ábrázattyok úgy el - változott,
 hogy egyiket sem esmérték - meg a' Szüléik;
 a' Sasi Birónak mind a' két Fia ott hólt-
 meg. — Szerentséssebbek voltak ezeknél,
 September' végén, a' Tzeplédi Vendégfoga-
 dóban háltt Utasok. Ezekre is bé - szállott
 egy kóvájgó száraz ménkö a' kéményen;
 sorról sorra járta a' szobákat. Distriktuális
 Fiskális Parotzay Úrhoz fáradttan ért, azt
 artzúlaton illetve, melly miá nagyon meg-
 dagadt az ortzája. A' mikor a' tsattanás
 lett, minden lovak, mellyek az udvaron
 kotsikhoz voltak kötözve, hasra estek.

Erdély Ország.

Kolosvárról, Okt. 22-dikén.

Az Ország - Gyűlésnek , Okt. 19 dikén
 leve vége. (Hibássan vólt e' szerént, Okt.
 22-dikén datálva az a' *Kolosvári Levél*, melly
 a' múltt postán küldött árkusunkban olvas-
 tatik.)

Igéretem szerént, ímé közlöm a' még
 hátra maradott részét is, az Ország - Gyűlési
 Deputátus Urak' Laistromának:

Meggyesből: *Heidendorf Mihály* Polgár-
 mester, és *Krausz András* Notárius.

Befsz.

Befztertze - vidékből: *B. Löventhal János* Senátor, és *Frank János* Notárius.

Szászsebesből: *Roth György* Székbíró, és *Velther András* Senátor.

Nagysinkből: *Szeli József* Székbíró, és *Kapesius Mihály*.

Szeredahelyből: *Roth Mihály* Székbíró, és *Lév Simon* Notárius.

Köhalomból: *Flegner József* Székbíró, és *Steinburg Károly* Notárius.

Ujgyegyházból: *Albrich János* Székbíró, és *Herbert Mihály*.

Szászvárosból: *Kaszoni László* Székbíró, és *Burutz János*.

Taksás Helyekből.

Kolosvárból: *Szathmári Zsigmond* Fő Biró, és *Bertalan János* Kis Biró.

Marosvásárhelyből: *Filep Sámuel*, és *Gyöngyösi József*.

Fejérvárról: *Koltsár József*, és *Both József*.

Abrudbányáról: *Ambrus András*, és *Szántó György*.

Vizaknáról: *Bogári János*, és *Szász János*.

Vajdahunyadból: *Csóka Abrahám*.

Kezdivásárhelyből: *Szöts Dániel*, és *Kováts József*.

Hátzegről: *Kenderesi Ferentz*, és *Pap Filep*.

Szepsiszentgyörgyből: *Demeter Sámuel*.

Udvarhelyből: *Szakáts Sándor*, és *Szász András*.

Illyefalváról: *Szász Pál*.

Csikszeredából: *Dávid Móses*.

Beretzks

Beretzkből: *Lörintz János*, és *Simon Pál*,
Székből: *Júhos István*, és *Szathmári*

János.

Zilajról: *Csűrös Dénes*, és *Kis Bálint*.

Kolosból: *Deáki Gábor*, és *Airizer*
Jakab Urak.

Frantzia Ország.

A' Frantzia Seregek' számát, hat száz ezer főből állónak mondta lenni, Okt. 11-dikén a' Minister.

Dumourier Vezér, minekutánna egy ditsekedő Beszédet tartott volna a' Nemzet-Gyűlése előtt Okt. 11-dikén, az ő hadakozásoknak akkoráig való, és továbbra is reménylett következéseiről: azzal tiszteltetett - meg, hogy le-ülttetett, a' vele volt Tisztekkel együtt a' Gyűlésben.

Nagy különbséget tett a' N. Gyűlése, a' *Spiránál* nyertt; és a' ki-költözött Frantziáktól el-vett zászlók között. Mert amazokat fel-függesztette a' maga palotájában; de midőn a' Ki-költözöttektől el-vett zászlót bemutatnák volna *Dumourier*' Adjutánsai a' Gyűlésnek: a' lett felölle a' végzés, hogy Hóhér által égettesen - meg az.

Az *Érdemnek*, és *Tiszteletnek* sokféle külső Jegyei közzül, tsupán az úgy nevezetett *Lajos - Keresztje* hagyatott volt meg, a' Katonáknál; most már az is el-töröltetett. *Dumourier*, és a' vele együtt Párisba ment Tisztek, azon alkalmatossággal vették-le azt örökre a' magok mellyjeikről, midőn le-ülttetettek volna a' fenn említett napon a' Gyűlésben.

Meg-neveztük közelébbi *Hírmondókban*

ban azon Tagjait a' Nemzet-Gyűlésének, a' kikre bízott az új Konstitutiónak kidolgozása. Azt kívánja ezektől a' Gyűlés, hogy ne darabonként terjesszék eleibe munkáikat, mint tselekedett volt az első Gyűlés alkalmatosságával, a' Konstitutiót dolgozott Deputázió; hanem tsupán akkor, midőn majd egészen készek lesznek azzal: hogy így ne tsak részenként fontolhassa-meg azt a' Gyűlés, hanem általlyában is — mi módon eggyeznek t. i. egymással, annak különb-különb részei? — Idegenek' ítéletének is alája fogja botsátani a' Gyűlés, ezen újjonnan ki-dolgozandó Konstitutiót; 's meg fog az vizgáltatni, külön külön, mind a' 83 fő Olztállyaiban is Frantzia Országának.

Dumourier' Seregénél, két Batalion Párisi Gárdisták, négy Prusszusokat, a' kik által szöktek volt a' Frantziákhoz, feláldozták a' magok vérengező dühössége- nek; sőt még tulajdon Elöljárójokat is fenye- gették, hogy meg nem akarta engedni nékiek gyilkosságokat. — Igen meg-bolízankodott *Dumourier* Vezér, ezen két rendeletlen Bata- lionokra; 's ki-vetkeztetvén azokat fegyve- reikből, írt erántok a' Nemzet-Gyűlésének, hogy ő vissza akarja azokat küldeni Párisba, 's kerte a' Gyűlést, hogy igen igen példássan büntetné-meg őket — mint az egész Fran- zia Seregnek, és Nemzetnek motskait. — A' Katonai Dolgokra ügyelő Deputáziónak ítélete szerént, azt végezte felőlök a' Gyűlés, hogy ne Párisba, hanem egynehány közel lévo Várakba vitessenek.

Verdün

Verdün Várának, a' Prussziai Király által minden vérontás nélkül lett vissz engedtetéséről szólló tudósítások, felette nagy, és közönséges vigságot okoztak Okt. 13-dikán a' Nemzet-Gyűlésében; tsupán egy *Chaudieu* nevű Deputátus volt, a' ki nem merült belé egélfzen az örömbe, sőt a' több Tagok' örvendezését is mérséklette, következendő észre-vételei által: „Nem azért van, úgymond, Generális Uraimékra bizva a' mi Seregeinknek kormányozása, hogy az Ellenséggel alkudozzanak; hanem hogy meg-verjék azt. Nem alkara; hanem győzedelemre vagyon nekünk szükségünk. Ha a' mi Generálisaink továbbra is folytatják az efféle alkudozásokat: úgy ollyatén Képviselői hatalmat (Representation) vesznek magoknak, a' mellyet nem adott nekik a' Nemzet; és már előre látom én, hogy ebből, *Hadi Vezéri Despotismus* fog származni, melly okozta volt hajdan a' *Római Közönséges Társaságnak* is romlását.“ — Ezekre nézve kívánta, hogy a' Hadi Dolgokra ügyelő, és a' Diplomátika Deputátzió, készítsenek egy Törvényt, mellyben határozassék meg a' Frantzia Közönséges Társaság' Generálisainak hatalmok. — Ezén kívánságot helybe hagyta a' Nemzet-Gyűlése, 's végzést hozott rólla.

Hadi Környüldállások.

Egy Tudós, így irt *Moguntziából* Okt. 13-dikán: „A' miólta fúnni kezdett a' szele, hogy Városunkra is reá fognak ütni a' Frantziák: kinek kinek, minden személy' változás nélkül, fegyvert kellett kezébe venni.

Még

Még a' Választó Hertzeg' Tanácsosai is szint, úgy ki-rendeltetnek őrizetre, mint a' leg-közönségesebb Ember. Eppen most látám az ablakom alatt, az ide-való Universitás' Magnifikus Rektorát, Udvari Tanácsos és Professor *Bodmann* Urat; 's a' Vál. Hertzeg' Udvari Musikussát, egy híres Theátrumi Jádzóval együtt. Mind a' hárman puskát vittek vállaikon: úgy mentek strázsára. — Minden órán magamra is reám kerül a' sor. Ha a' házamra jö az Ellenség, 's fegyver nélkül találok maradni: van egy nagy vastag könyvem *in folio* dísznő-bőr kötésben; az-zal is agyon ütök egy két Frantziát.

Ezen Levél' írása napján túl, hatodik nap, az az, Októb. 19-dik napján reggel érkezett *Custine* Frantzia Vezér, *Moguntziá-hoz*; melly dolognak értésére, lármát löttek mindjárt a' Városban; fegyverhez kaptak a' Lakosok, 's szaladtak a' bástyákra. Az nap, és az egész éjszakának is egy részén, úgy nem különben következő nap is erőssen tüzelt mind a' két Fél egymásra. — Okt. 20-dikán délutánni 3 órakor bé-küldött egy Trombitást Gener. *Custine* a' Városba, Báró *Gymnich* Komendánshoz, 's fel-kivánta a' Várost, olly fenyegetődzés alatt, hogy, ha-kiván-ságát nem tellyesítik: fel-égetteti az egész Várost. Ezen izenetre, tanácsot tartottak leg-ottan: a' Vál. Hertzeg' Helytartója, B. *Fechenbach*; a' Státus-Kantzelláriussa, B. *Albini*; a' Város' Komendánsa, említett B. *Gymnich*; a' Vál. Hertzeg' szolgálatjában lévő Gen. Lieut. Gróf *Hatzfeld*; és a' Prussz. Udvar' Követe B. *Stein*. Ez, egy bizonyság-írást

írást adott maga nevében arról, hogy lehetetlennek tartja, a' Városnak további megőltalmazását. A' végzés a' lett, hogy még egy különös hadi tanácsot kell tartani; mellyben meg-határozott, hogy mivel a' segedelem' érkezésének ideje bizonytalan, több rendes Katona pedig nintsen a' Városban négy Batalionnál; 's a' puszkapor, és golyóbis se sok; az Ellenség ellenben 40 ezer főből áll: tehát leg-tanátsosabb lészen, tűrhető feltételek alatt fel-adni a' Várost. — Az említett 4 Batalionok, 22-diken költöztek ki *Moguntziából*, fegyverestől, bagáziástól, és négy ágyúkkal *Cassel* felé. A' hadi kasszát is, szabad vólt el-vinni magokkal.

El-foglalván ekképpen *Cüstine* Frantzia Vezér *Moguntzia* Városát, Seregéből nyóltz ezeret ott hagyott őrizeten; maga pedig 32 ezer Emberrel *Franfurt* Városára ment, 's ezt is meg-rakván Frantzia Őrizettel, tovább indúlt, *Hanau*, *Seligenstadt*, és *Aschaffenburg* Városai ellen.

Hanau (*Hanovia*) Városa a' Frantziák' kezében vagyon é már, még nem tudhatni bizonyosan. Az eddig való tudósításokból tsak azt olvassuk, hogy ostromlani kezdeték ugyan azt a' Frantziák; de a' *Hessencasseli* Landgráfnak (a' Város' Urának) derék Seregei hatalmassan ellent-állottak nékiek, 's egynehány százat öszve is lövöldöztek belőlök.

A' Frantziáknak nagy Erösségekkel *Strafsburggal* éppen által-ellenben fekszik, innen a' Rajnán, *Kehl* nevezetű Erösség, melly

melly a' *Bádeni* Markgráfé. Ezen Erösségben Tsáizári Katonák voltak egy darabig, a' mostani had' alkalmatosságával; hanem, hogy ezek el-mentek, most ismét tsak az említett Markgráf' Örizeje vagyon benne. Ezen Örizetről, azt vitték hírül a' *Straßburgi* Kommendánsnak, *Biron* Generálisnak, hogy bé kezdi magát az sántzolni; megizente tehát néki, hogy tüstént arra a' lábra állíttson-vissza mindent, mint vólt akkor, midön el-költözött onnan a' Tsászári Sereg: különben úgy fogja tartani, hogy a' *Bádeni* Markgráf' részéről fel-bomiott a' neutralitás (részre nem-hajlás); azért a' Frantziák is ellenségesen fognak bánni vele.

A' *Szárdiniai* Király' Tartományaiiban, az *Alpes*-hegyei körül lévő Frantzia Seregekhez küldött Biztosai a' N. Gyülésének, azt írták *Párisba*, *Chamberyből* — *Szabaudiának* fő Városából — Okt. 6-dikán, hogy Izint' olly könnyen teszi a' diadalmas előmeneteleket Frantzia Vezér *Anselm*, a' *Nizzai* Grófságban, mint tette *Montesquiou* Vezérjek *Szabaudiában*. — A' Frantzia Seregektől való félelem, el-hatott egészen *Turinig* — a' *Szárd.* Király' lakó Városáig.

A' *Helvétziai* 13 Kántonokhoz egy barátságos Irást botsátott a' Frantzia Nemzet-Gyülése, mellyben kéri azokat, hogy kaptsoillyák egybe magokat a' Frantzia Nemzettel.

Egy Frantzia hajós Seregnek, *Olasz Ország* körül való kerengése, rémülésbe hozta ennek tsak nem minden Státusait; hanem a' *Toskánai* Nagy-Hertzezség, tökéle-

letes tsendességben, és báiorságban nagyon miatta. Oka ennek az, mivel a' Toskánai Nagy-Hertzség sőtsem ellene a' Frantzia Nemzetnek; — melly dolgról bővebben fogunk szólni mindjárt az *Elegyes Tudósítások'* Rubrikája alatt. — Az említett hajós Sereg, negyven hajókból áll. Októb. 17-dikén, *Corsika*, és *Szár-dinia* felé látták azt evezni a' *Livornóiak*.

Mire fogja magát határozni *Spanyol Ország*, a' Frantzia dolgokra nézve? még mind ez ideig is bizonytalan.

A' *Genevai Közönséges Társaság'* Igazgatósa-formájának fenntartására, kötelezte volt magát 1782-ben Fr. Ország is, *Szár-diniával*, és a' *Bernai Közönséges Társaság-gal* együtt: most a' Fr. Nemzet-Gyűlése meg-iratta a' Minisztérium által *Genevába*, hogy, említett maga-kötelezését Fr. Ország-nak, nem fogja többé kötelességének es-mérni.

Albert Hertzeg, és *Gróf Clerfait Vezé-reink'* Seregei, *Ausztriai Belgyiomban* lesznek téli szálláson.

Hg *Hohenlohe* is *Luxenburg Tartomány*a' szélén volt már Októb. 16-dikán, *Piemont* nevezetű helységnél, *Longvieu* innen. — Nem *Richemont* felé vette t. i. vissza az utat, Seregével (mint hibásan volt a' tudósítás, Q q árkusunknak 614-dik oldalán); hanem *Longvie* felé. Nyomában voltak mindenütt a' Frantziák; de mivel a' *Vurmzer Huszárság* volt Seregünk' farka: meg-tsapdosta ez őket mind annyiszor, valahányszor legénykedni akartak ellenünk.

A' *Thionville* körül táborozott Seregünk is, *Luxenburg* felé indúlt vólt Okt. 17-kén. Az útazás közben, meg-támadtak egy *Varasdi* Batalionunkat, ezer *Thionvillei* Frantziák. Kárt tettek benne; de tsak ugyan nem vehettek rajtok erőt.

Elegyes Tudósítások.

Más Európai nevezetes Udvaroknál, (a' *Konstantinápolyin* kívül), meg-szűnt mostanság a' Frantzia Követség, résszerént azért, mivel nem esmerték többé a' Hatalmasságok a' Frantzia Követeke azoknak, a' kik vóltak; résszerént, mivel némelly Követeke, magok, olly nyilatkoztatást tettek önnön magokról, hogy ők többé nem folytathatják már a' Követséget; minekutánna az, a' kinek Képviselői vóltak ők, t. i. *XVI. Lajos*, meg-szűnt kezében tartani Frantzia Ország' Kormányját. — A' *Toskánai* (*Nagy Hetruriai*, vagy *Florentziai*) Udvar azonban még most is úgy nézi a' Frantzia Követet, *de la Flotte* Urat, mint nézte ennekelötte; és hogy leg-kissebb alkalmatosság se szolgáltattasson a' Frantzia Nemzetnek; *Toskána* Tartományával való ellenségeskedésre: mihelyt meg-értette közelébb Nagy-Hertzeg *Ferdinánd*, hogy a' *Korszika* Szigetéből (ez a' Frantziáké) ki-költöziteknek két Fejeik, *Buttafuoco*, és *Gafforio* Urak, *Livornóba* érkeztek: leg-ottan reájok parantsolt, hogy onnan mennyenek, a' merre szemeikkel látnak; és hogy ez, így lett légyen, tudtára adatott ő Nagy Hertzsege' nevében a' Fr. Követnek, Státus-Titoknok és Senátor *Ser-*
ri-

ristori Úr által. — Tudósítást vévén erről a' Frantzia Közönséges Társaság, megparantsolta mindjárt a' maga Követjének, hogy közönnye-meg az ő nevében, a' *Toskánai* Udvar' figyelmetességét; 's egyszerűen tegye bizonyossá felölle ezen Udvar't, hogy a' Frantzia Nemzet is hasonló hajlandósággal fog mindenkor viseltetni erántta.

A' *Moguntziai* Érsek, *Würtzburgból*, *Heiligenstadtba*; a' *Spirai* H. Püspök pedig *Augsburgba* (*Augusia Vindelicorum*) vette útját. — A' *Würtzburgi* Hertzeg-Püspök, helyben maradt, és a' mint írják felölle, bizonyossá tétetett *Custine* Vezér által, hogy sem magát, sem Tartományait nem fogják bántani a' Frantziák: mellyre nézve, *Kitzingen* nevezetű Városában a' *Würtzburgi* Püspökségnek meg is hirdettetett házanként, hogy kiki tsendessen maradjon a' házában, és semmitől se féljen.

(A' *Würtzburgi* Hertzeg-Püspök — született Nemes *Eerthal* — testvér Ötse a' *Moguntziai* Érseknek 's Vál. Hertzegnek. Ditsérik minden Utazók, hogy valóságos Atya a' maga Alattvalóinak; sőt azt vallyák felölle, a' kik közelébbről esmérik, hogy minden gyönyörüségét, kormányozása alatt lévő Ember-Társainak meg-elégedésekben találja. Olly nagyra vitte a' munkásságot, 's annyi ispotályt építtetett két Hertzegségeiben, hogy azokban Kóldúst nem lehet találni.)

Mint-

Mint hogy a' Portugalliai Királynénak elmebéii meg-épüléséhez nem lehetett többé reménység: erre nézve el-végeztetett, a' mint Sept. 11-dikén írtak *Lisbonából*, hogy a' Korona-Örököse — az úgy neveztetett *Brasíliai Hertzeg* — valóságos Igazgatónak kiáltassék-ki. — Nagyon szereti ezt a' Fejedelmet, az egéllz Orizág.

Az élet' árra Austriában.

Bétsben, Októbernek 22-dikétől fogva 27-dikig, a' búzának mérője ment: 32—53 garason; a' rozsé 26—29 g.; az árpáé 21—27 g.; a' zabé 17—22 g.

Stokerauban, Októb. 22-dikén a' búza mérője: 32—49 g.; a' rozsé 22—26 g.; a' zabé 13—17 gar.

Fiseményben, Okt. 22-dikén, a' búzának mérője: 45—47 gar.; a' rozsé 23—24 g.; az árpáé 17—20; a' zabé 11—17 gar.

Nem régiben, következő tizimü új Könyv jött-ki Bétsben:

Josephi Spergesii Palentini Centuria Literarum ad Italos, cum Appendice III. Decadum ad varios Carmina Juvenilia, Inscriptiones. Viennae, sumptibus et typis Ignatii Alberti MDCCXCIII. 8-ad rétben, 214 oldal, a' Szerzőnek rézre metzsett képével. Az árra 1 for. 45 kr. Találatik Bétsben Alberti Könyvnyomtatónál a' Dorothea - útzában, Budán Diepold, Pesten Veingand és Kilián Könyv-árossoknál.

